

Знамя ТРУДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-ый

Четверг,
27

июля
№ 46
1963 года

Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

Наша Родина — в великом походе, она ведет решающую битву за коммунизм. Этой благородной цели — построению самого разумного и справедливого, самого гуманного общества на земле — подчинена вся деятельность ленинской партии, ее Центрального Комитета.

Важной вехой на этом великом пути, крупным событием в идейно-политической жизни партии и страны является состоявшийся на днях июньский Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум рассмотрел вопрос об очередных задачах идеологической работы партии, с докладом по которому выступил секретарь ЦК КПСС тов. Л. Ф. Ильичев. В развернутом постановлении по этому вопросу Пленум, исходя из решений XXII съезда и Программы партии, определил основные направления и конкретные задачи работы партии в области коммунистического воспитания трудящихся.

На Пленуме выступили секретари ЦК КПСС товарищи М. А. Суслов, Б. Н. Пономарев, Ю. В. Андропов и изложили суть разногласий между ЦК Компартии Китая, с одной стороны, и Коммунистической партией Советского Союза и другими братскими партиями, — с другой. В принятом постановлении «О предстоящей встрече представителей ЦК КПСС с представителями ЦК КПК» Пленум полностью и единодушно одобрил политическую деятельность Президиума ЦК КПСС. Первого секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева по дальнейшему сплочению сил мирового коммунистического движения, а также все конкретные действия и меры, предпринятые Президиумом ЦК КПСС, во взаимоотношениях с Центральным Комитетом Компартии Китая. Пленум подтвердил главные принципы, которыми будет руководствоваться Президиум ЦК КПСС на предстоящих переговорах с представителями ЦК КПК.

Были рассмотрены организационные вопросы. На Пленуме с большой яркой речью выступил товарищ Н. С. Хрущев. Решения июньского Пле-

нума ЦК имеют большое значение для всей партии, всей страны, для великого дела коммунистического строительства.

Своей героической борьбой во имя блага и счастья людей труда ленинская партия снискала себе глубокое уважение, доверие и любовь советского народа, трудящихся всех стран. «Главный итог деятельности партии, — подчеркивается в постановлении Пленума ЦК, — состоит в том, что за годы Советской власти социализм в нашей стране победил полностью и окончательно, воспитывается человек коммунистических идеалов и высоких моральных принципов, мировоззрение миллионов людей впервые в истории формируется на научной основе марксизма-ленинизма; советский народ имеет теперь конкретный научно обоснованный план построения коммунизма».

Разработка великого плана построения коммунизма в СССР и создание условий для претворения его в жизнь были подготовлены всем предшествующим развитием советского общества, особенно крупнейшими социальными экономическими мероприятиями, осуществленными партией за последнее десятилетие. Развенчан на XX съезде культ личности И. В. Сталина, партия покончила с нарушением ленинских норм партийной и государственной жизни, субъективизмом и догматизмом в экономике, политике и идеологии, открыла широкий простор инициативе и активности народных масс.

Народ и партия по праву гордятся истекшим десятилетием. Оно ознаменовано выдающимися победами во внутренней и внешней политике, в развитии экономики, науки и культуры, в подъеме народного благосостояния, в творческой разработке вопросов марксистско-ленинской теории, в осуществлении ленинской политики мира и дружбы между народами.

В дни работы Пленума

Животноводы колхоза «Красный доброволец» в этом году добились больших успехов. На 20 июня колхоз выполнил полудоговой план продажи моло-

ЦК блестящим успехом завершилась новая грандиозная космическая эпопея — длительный совместный космический полет кораблей «Восток-5» и «Восток-6», пилотируемые героическими космонавтами В. Ф. Быковским и В. В. Терешковой. В освоении космоса, как в фокусе, находят концентрированное выражение замечательные успехи нашей экономики, науки, техники, культуры, могущество социалистического строя.

Ленинская партия ведет активное наступление на всех фронтах коммунистического строительства. На двух предыдущих Пленумах — мартовском и ноябрьском ЦК КПСС решены важнейшие проблемы промышленного и сельского хозяйства, руководства народным хозяйством. На июньском Пленуме были всесторонне обсуждены очередные задачи идеологической работы.

Идеологический фронт — один из важнейших в борьбе за победу коммунизма. Нужно иметь в виду, что решающие успехи советского народа в коммунистическом строительстве, достижения всех народов социалистических стран создали новую расстановку классовых сил на мировой арене, когда империализм уже не может сокрушить социализм военным путем и когда он терпит одно поражение за другим в экономическом соревновании двух систем. Теперь правящие круги империалистических стран не отказываются от других форм борьбы против социализма, делают главную ставку на идеологические диверсии в отношении социалистических государств на оголтелый антикоммунизм. Под прикрытием лозунга мирного сосуществования идеологий они пытаются протолкнуть в наше общество живые концепции «беспартийности» — искусства, «абсолютной свободы творчества», «безыдейности и аполитичности», «конфликта поколений», разложить идейно неустойчивых людей.

(Окончание на 4 стр.)

УВЕЛИЧИЛАСЬ В 1,5 РАЗА

на. Продажа этого ценнейшего продукта увеличена по сравнению с прошлым годом более чем в полтора раза.

Репортаж с космодрома



Космонавты Валерий Быковский и Валентина Терешкова перед стартом на космодроме.

Фото специального корреспондента ТАСС А. Романова.

Великая ассамблея женщин всех континентов

Великая ассамблея женщин мира открылась! В древнем и вечно юном Кремле собрались представительницы пяти континентов земного шара.

До открытия остается несколько минут...

Вдруг весь зал поднимается. Идут прославленные брат и сестра — Валерий Быковский и Валентина Терешкова.

— Ва-ля! Ва-ля! Ва-ля! — несется со всех сторон. К героине протягиваются сотни рук, словно вся земля несет ей сегодня свою любовь, свои дары.

За столом президиума появляются председатель Международной демократической федерации женщин (МДФЖ) Эжени Коттон и вице-председатель федерации, председатель комитета советских женщин Н. В. Попова. Собравшиеся тепло приветствуют их.

— Мне оказана высокая честь открыть этот Всемирный конгресс, представляющий женщин всего мира, — говорит Н. В. Попова. Этот конгресс можно считать самой представительной ассамблеей в истории международного сотрудничества женщин.

Член делегации Аргентины Роса Ясович внесит предложение избрать президиум конгресса. Первыми она называет старейшую и выдающуюся деятельницу международного женского движения Эжени Коттон и покорительницу звездных просторов, замечательную советскую женщину-космонавта Валентину Терешкову. Делегаты бурной овацией встретили

это предложение. В состав президиума избирается более ста человек.

На трибуне — представительница женщин Индии — член индийского парламента Рену Чакраварти. Она предлагает избрать в состав президиума советского космонавта Валерия Быковского. Это единственный мужчина среди членов президиума Всемирного конгресса.

Председательствующая на заседании Н. В. Попова сообщает, что делегациям Всемирного конгресса женщин предлагается заслушать доклад председателя МДФЖ Эжени Котто «Международная демократическая федерация женщин в борьбе за мир, национальную независимость, права женщин и счастье детей».

Слово предоставляется председателю Международной демократической федерации женщин Эжени Коттон. Делегаты и гости с большим вниманием слушают ее доклад.

Доклад окончен. Член советской делегации депутат Верховного Совета СССР О. И. Иващенко оглашает послание Н. С. Хрущева Всемирному конгрессу женщин.

Делегаты конгресса с огромным подъемом встречают послание Председателя Совета Министров Союза ССР.

Председательствующая Н. В. Попова от имени собравшихся выражает сердечную благодарность Н. С. Хрущеву за его послание.

На этом утреннее заседание заканчивается.

К визиту тов. Н. С. Хрущева в ГДР

В связи с исполняющим 30 июня 1963 года 70-летием Первого секретаря ЦК Социалистической единой партии Германии, председателя Государственного Совета ГДР тов. Вальтера Ульбрих-

та в Германскую Демократическую Республику с дружественным визитом прибудет Первый секретарь ЦК КПСС Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Ученым и конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, всем коллективам и организациям, участвовавшим в осуществлении длительного совместного космического полета космонавтов на кораблях-спутниках «Восток-5» и «Восток-6»

Советским космонавтам товарищу Быковскому Валерию Федоровичу, товарищу Терешковой Валентине Владимировне

Дорогие товарищи!
Дорогие соотечественники и соотечественницы!

В эти дни вписана еще одна славная страница в историю освоения космического пространства, сделан новый важный шаг в раскрытии человеком тайн Вселенной.

Особую радость и гордость у советских людей вызывает то, что и на этот раз совместный длительный космический полет в сложных условиях совершен на кораблях-спутниках «Восток-5» и «Восток-6» гражданами Союза Советских Социалистических Республик товарищем Быковским Валерием Федоровичем и товарищем Терешковой Валентиной Владимировной.

Беспримерен по своему значению подвиг космонавтов Валерия Быковского и Валентины Терешковой. В длительном совместном полете космонавтами товарищами Быковским и Терешковой выполнена обширная программа научных исследований, внесен новый выдающийся вклад в сокровищницу мировой науки и культуры. Человечество будет всегда с гордостью называть имена советских героев-космонавтов Юрия Гагарина, Германа Титова, Андрияна Николаева, Павла Поповича, Валерия Быковского и первой женщины-космонавта Валентины Терешковой.

От всего сердца поздравляем вас, дорогие товарищи Быковский Валерий Федорович и Терешкова Валентина Владимировна, с успешным завершением нового совместного космического полета. Родина гордится вашим великим подвигом, умножившим славу советского народа и обогатившим науку.

Корабли-спутники «Восток-5» и «Вос-

ток-6», созданные нашими учеными, конструкторами, инженерами, техниками и рабочими, успешно выдержали все испытания в труднейших условиях космических полетов. В продолжение всего полета аппаратура на кораблях «Восток-5» и «Восток-6» действовала четко и безотказно.

В беспримерном подвиге космонавтов товарищей Быковского и Терешковой с новой силой проявился гений советского народа — народа-борца, народа-труженика. Перед всем миром еще раз убедительно и зримо раскрылись неисчерпаемые преимущества социалистического строя перед строем капиталистическим, продемонстрировано могущество и величие нашей Родины — Союза Советских Социалистических Республик.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют ученых, конструкторов, инженеров, техников, рабочих, медицинских работников — всех, кто участвовал в создании кораблей-спутников «Восток-5» и «Восток-6», в подготовке и успешном осуществлении совместного космического полета.

Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим — создателям замечательных космических кораблей!

Слава доблестным советским космонавтам!

Слава героическому советскому народу — строителю коммунизма!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителю и организатору всех побед советского народа!

Вперед, к победе коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СССР

РАПОРТУЮТ О ТРУДОВЫХ УСПЕХАХ

ПТИЦЕВОДЫ колхоза «Новый путь» Петр Васильевич Лобанов и его жена Нина Евтропьевна дали слово: в честь июньского Пленума ЦК КПСС досрочно выполнить полугодовой план продажи яиц государству. И они сдержали свое обещание — еще к 12 июня количество сданных яиц в заготовку перевалило за 57 тысяч.

Спустя десять дней они еще сдали 3656 яиц. На 20 июня полугодовой план выполнен на 105,3 процента. По сравнению с тем же периодом прошлого года, колхоз продал государству на 5 тысяч штук больше яиц. До конца июня будет продано еще 4 тысячи.

Птицеводы с начала года получили от каждой несушки по 41,2 яйца.

РАДУЮТ успехи и чабанов. Каждая овца из отары Рафката Баракатова и Николая Солдатова при весенней стрижке дала по 2,6 килограмма шерсти. Благодаря

честному труду чабанов к 20 июня колхоз выполнил полугодовой план (57 центнеров) продажи шерсти. Государство получило

сверхплана 119 килограммов этой животноводческой продукции от новозирганцев.

А. Каримшин.

СЛОВНО живая легенда вошел в летопись

борьбы за освобождение Африки великий патриот, национальный герой Конго Патрис Лумумба. Он горячо верил, что африканцы сами будут вершить свои дела и активно участвовать в решении судеб всего мира. Незадолго до своей трагической гибели он говорил: «Африка напишет свою собственную историю — историю славы и достоинства». Это предвидение сбывается.

В течение многих десятилетий судьбы африканского континента решались далеко за его пределами — в дипломатических ведомствах и банковских конторах империалистических держав. Колонизаторы считали африканцев людьми «низшей расы», неспособными якобы управлять своими странами без помощи западных «опекунов».

Волны национально-освободительных революций потрясли весь афри-

АФРИКА ПИШЕТ СВОЮ ИСТОРИЮ

канский материк, развеяв миф о покорной, молчаливой Африке. Сметая прогнившие колониальные порядки, они изменили облик континента. Сегодня на нем существует уже тридцать два независимых государства. Около двухсот миллионов людей избавились от оков колониального рабства и вступили в новый период своего развития.

Империалисты пытались и все еще пытаются огнем и мечом подавить борьбу африканцев за свободу и прогресс, сохранить свои привилегии в Африке. Более семи лет французские колонизаторы и их сообщники по НАТО вели жестокую войну в Алжире, но не смогли поставить на колени героический народ этой страны: он завоевал себе свободу.

Будучи вынужденными предоставить независимость большинству афри-

канских стран, империалисты тешили себя надеждой, что после их ухода бывшие колонии постигнет экономический хаос и разруха. Они всеми мерами и добивались этого. Как говорил президент Ганы Кваме Нкрума, «одной рукой империалисты предоставляют африканцам независимость, чтобы другой рукой ее отнять».

Африканские страны, завоевав свободу, столкнулись с громадными трудностями. И это понятно: по вине колонизаторов они на несколько десятилетий отстали в своем развитии. До сих пор годовой доход на душу населения в Африке в 20—25 раз ниже, чем в Соединенных Штатах Америки. Основой экономики большинства африканских стран является сельское хозяйство и горнодобывающая промышленность, которая почти целиком

находится в руках чужеземных компаний. Материальное положение народных масс остается крайне тяжелым.

В этих невероятных трудных условиях народы Ганы, Мали, Гвинеи, Объединенной Арабской Республики и других стран Африки поставили перед собой задачу: выкорчевать корни колониализма, создать процветающую экономику, поднять материальный и культурный уровень населения.

В Гане, например, в ближайшие пять лет будет создано около шестисот новых промышленных предприятий. В ОАР с помощью Советского Союза сооружается гигантская — высотная Асуанская плотина на Ниле, призванная во многом изменить экономический облик страны.



Сотни агитаторов проводят беседы с рабочими на Южуралмашзаводе в городе Орске. Затрагиваются темы морального кодекса строителей коммунизма, борьбы советского народа за досрочное выполнение семилетки, другие актуальные вопросы.

Тщательно готовится к занятиям молодой агитатор, работник механической лаборатории комсомолец Леонид Жданов (на снимке слева). Его беседы слушают с

интересом. Он пользуется у товарищей большим авторитетом, так как показывает пример в труде, владеет профессиями фрезеровщика, токаря, шлифовщика и строгалящика. Ему помогает в агитационной работе начальник лаборатории Клавдия Ильинична Калинина (справа), которая является членом идеологической комиссии парткома завода.

Фото Б. Клиппингера.
(Фотохроника ТАСС).

Так ли нужно организовать закуп сельхозпродуктов?

Нет должной оперативности в Южно-Уральском совхозрабкоопе по закупке сельхозпродуктов от населения. Заготовленные продукты долгое время лежат в магазинах и не сдаются в приемные пункты. Например, у продавца тов. Шапоренко, работающего в Васильевском магазине, на 19 июня накопилось около 3000 яиц и 16,2 килограмма масла. Много яиц лежит

в магазине деревни Аниновка.

Многие рабочие Аниновской фермы желают продать молоко. Выделен специально человек для заготовок. Но директор маслозавода тов. Кашин не обеспечил его флягами и не дает денег для расчета с гражданами.

Когда же наведут поринок в заготовке животноводческих продуктов?

А. Красильников.

**Знамя
Труда**

В СОВХОЗЕ „МАТРАЕВСКИЙ“

Лучшие доярки

Работники молочно-товарных ферм совхоза упорно трудятся над выполнением своих обязательств по сдаче сверхпланового молока. В первых рядах идут доярки четвертого отделения (бригадир фермы Петр Кривов), которые с начала года по 20 июня надоили от каждой коровы по 1069 килограммов молока. А доярки Александра Толстолуцкая, Зайтуна Манишева, Зульфия Кугарина, Гильмия Максютова, Марзия Хасанова и Рима Чудинова надоили более 1100 килограммов молока от коровы.

Хорошие привесы

Прекрасно организовал нагул крупного рогатого скота пастух Хамза Файзуллин. Об этом красноречиво говорит хотя бы такая цифра: среднесуточный привес каждой головы в мае был 954 грамма. Хорошо растут телята у Анны Магановой и Николая Иванова, прибавляясь в день на 600—700 граммов.

А. Сынгизов.

На плантациях...

...нукурузных

Радуют всходы кукурузы на участке Геннадия Амановича. Кажется, что поле разбито на зеленые квадраты. Молодой, но опытный механизатор Геннадий уже провел первую междурядную обработку вдоль и поперек.

Не отстает от него и кукурузовод Владимир Тимаков.

Всего в совхозе под кукурузой занято 2855 гектаров. Повсеместно ожи-

дается хороший урожай «королевы полей». На всех участках проведена первая междурядная обработка вдоль плантаций.

...свекловичных

Механизаторы своевременно провели шаровку свеклы. Теперь идет букетировка и разборка букетов.

И. Кулибаев.

Выгодный способ выпойки телят

В совхозе имени Сун Ят-сена с двухмесячного возраста весь молодняк крупного рогатого скота получает молоко из сои. Приготовление его механизировано. Выжимки семян также используются как ценный концентрат для кормления телят старшего возраста.

По содержанию белка соевое молоко почти не уступает цельному коровьему и легко усваивается. Выпавая им телят, здесь добиваются до 800—1000 граммов суточного привеса.

В последнее время этот способ выпойки телят и поросят стал применяться во всех хозяйствах Приморья.

(ТАСС).

Хорошие дела матраевцев

★

Надежные помощники ГАИ

★

Храните деньги в сберкассе

★

Полная свобода африканскому континенту

рике около полутора миллиардов долларов прибыли.

Целям империалистической политики Вашингтона на африканском континенте служат такие американские организации, как «корпус мира», информационное агентство, центральное разведывательное управление и другие. «Используя военные, дипломатические, правительственные и филантропические институты как самих США, так и их западно-европейских союзников, — пишет ганская газета «Спарк», — американцы протягивают свои щупальца во все районы Африки, где либо прилагают усилия сохранить покорные США правительства, либо осуществляют заговоры, направленные на свержение тех правительств, которые оказывают сопротивление империализму и его агрессивной политике».

Чтобы как можно прочнее обосноваться в Африке, заокеанские политики

За последние годы в нашем районе на борьбу с разрушителями вождения автомобилей и мотоциклов широко привлекается общественность. Каждый день на дорогах дежурят общественные автоинспекторы. Ничего не ускользнет от их зорких глаз.

На снимке: Проверка путевого листков. Слева направо: дружинник Х. Кильдибаев, общественный



автоинспектор П. Голубцов, шофер колхоза имени Фрунзе Р. Кудабаяв, шофер дежурной машины Д. Юлдашбаев и госавто-

инспектор П. Недоспасов.

ФОТО И ТЕКСТ В. Усманова.

Досрочно

КОЛХОЗ „Большевик“ 22 июня досрочно выполнил полугодовой план продажи шерсти государству. Овцеводы артели сдали в заготконтору 10 центнеров 28 килограммов шерсти вместо десяти по плану.

Колхоз располагает большими возможностями и успешно выполняет и годовой план сдачи шерсти государству.

Не храните деньги в „кубышках“

С каждым годом хорошо благополучие советского народа. Одно из показателей этого — непрерывный рост числа и сумм вкладов населения в сберегательных кассах.

Если в сберегательных кассах Зилаирской зоны Хайбуллинского района до 1956 года хранилось 400 000 рублей, то за последние 6 лет вклады населения увеличились до 1000000 рублей в новых деньгах. Эта сумма могла быть выше, если бы некоторые люди не хранили свои сбережения дома, в „кубышках“. Такое хранение приводит порой к несчастным случаям. За примерами далеко ходить не нужно. Например, в феврале 1963 года в Уркаском сельском Совете сгорел дом гражданина Косарева Н. С., а также хранившаяся там крупная сумма денег. 3 февраля

1963 года в селе Балакарь сгорел дом гражданки У. Лавровой, а также 1500 рублей денег в новом исчислении. На днях в центральную сберкасса с Зилаир престарелый гражданин принес деньги во вклад, но большая часть их не была принята из-за порчи при небрежном хранении дома. Теперь эти граждане глубоко сожалют о том, что не хранили деньги в сберкассе. Ведь государство полностью гарантирует сохранность и неприкосновенность вкладов в сберкассах страны, кроме того вкладчикам дополнительно начисляется соответствующий процент денег, в зависимости от срока хранения и суммы вкладов.

Граждане, храните деньги во вкладах и облигациях трехпроцентного займа.

А. Мамкин.

Однако с колониализмом в Африке еще не покончено. Миллионы африканцев продолжают томиться под гнетом чужеземных поработителей. Жизнь показывает, что колонизаторы не сдают без боя свои позиции. Правда, теперь они все чаще выступают в новом обличье. То, чего колонизаторам не удалось добиться силой оружия, они пытаются осуществить путем раскола национально-освободительного движения, посредством подкупа марионеточных правителей и другими грязными средствами.

Главным проводником колонизаторской политики являются монополисты США, которые стремятся во что бы то ни стало сохранить Африку в орбите империализма. Она для них — кладь неисчерпаемых богатств, источник колоссальных доходов. Согласно официальным американским данным, за послевоенные годы монополии США загребли в Аф-

рячески стремятся заманить молодые свободные государства в сети долларовой помощи. А „помощь“ эта — в сущности жалкая милостыня богача, которую он бросает тому, кого много лет обирал до нитки и продолжает обирать. По подсчетам экономистов, на барыши, которые ежегодно американские бизнесмены загребают в Африке, можно было бы построить не меньше ста пятидесяти электростанций мощностью в сто тысяч киловатт. Однако на американские доллары ни в одной африканской стране не было еще сооружено ни одного крупного промышленного предприятия.

Размышляя о будущем своих стран, миллионы африканцев ищут выход из отсталости и нищеты на пути некапиталистического развития. Пример Советского Союза и других социалистических стран показывает им, какого гигантского прогресса можно добиться, строя социализм, и

не за века, а при жизни одного поколения. Конечно, какой путь строительства новой жизни избрать — это внутреннее дело самих африканских народов.

...В невероятных муках тяжелой борьбы с колонизаторами их агентурой рождается новая Африка. Наглядным примером самостоятельного творчества свободных народов этого континента явилась конференция глав государств и правительств независимых африканских стран, состоявшаяся недавно в столице Эфиопии Аддис-Абебе. „Созыв столь представительной конференции, — писал в своем приветствии ее участникам Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, — убедительный результат торжествующего шествия национально-освободительных революций, которые сметаю с лица земли остатки позорной системы колониализма и открывают народам дорогу к свободе, миру и прогрессу“.

Африканские народы смело смотрят в будущее, потому что на их стороне — горячие симпатии и могучая поддержка народов социалистических стран, всего прогрессивного человечества. В том же приветствии главы Советского правительства Всеафриканской конференции говорится: «...В борьбе за окончательную ликвидацию колониализма во всех его формах, за укрепление государственной самостоятельности и развитие международного сотрудничества африканские страны, как и прежде, встретят не только сочувствие, но и дружественную поддержку советского народа и его правительства».

Новая Африка пишет свою новую историю.

М. Сергеев.

ТРУДА

27 июня 1963 г. стр. 3.

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Вот почему наша партия считает своей первейшей обязанностью вести непримиримую, наступательную борьбу с человеконенавистнической империалистической идеологией, отгораждать трудящихся от ее тлетворного влияния, еще активнее приобщать массы к великим идеям коммунизма; постоянно заботиться о чистоте марксистско-ленинского учения, его развитии и обогащении.

В постановлении Пленума ЦК подчеркивается: «Главная задача идейно-воспитательной работы партии в современных условиях — идеологически обеспечить претворение в жизнь Программы КПСС, создание материально-технической базы коммунизма, формирование коммунистических общественных отношений, воспитание нового человека; повышать политическую бдительность, вести разрывное наступление против империалистической идеологии, против пережитков прошлого в сознании людей».

Пленум обобщил опыт и вскрыл недостатки в идеологической работе, определил направления ее, на которых должны быть

сосредоточены усилия органов, профсоюзов, комсомола и всех других общественных организаций. Одним из основных направлений является формирование коммунистического мировоззрения трудящихся, преодоление пережитков прошлого в сознании и поведении советских людей. Основа воспитания масс в духе коммунизма — бессмертные творения К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, Программа КПСС, документы нашей партии.

Советские люди испытывают глубокую патриотическую гордость за свою Родину, за великую ленинскую партию, под руководством которой наш народ вышел на исходные рубежи коммунизма. Их возмущают всякого рода обыватели, лодыри, рвачи, тунеядцы, которые с усердием черпают из чашки народного богатства, ничего не давая обществу, возмущают и те немногие лица, которые подчас в своем мещанском брюзжании способны перечеркнуть все, что дорого миллионам трудящихся, завоевано их потом и кровью, что составляет нашу силу и славу.

Воспитание советского патриотизма, любви к нашей социалистической Ро-

дине, к великой ленинской партии — важнейшая и первоочередная задача идеологической работы. Сердцевину идеологической работы партии, Советов, профсоюзов, комсомола должно составлять воспитание у каждого советского человека любви и уважения к общественно-полезному труду.

В решениях Пленума определены задачи партии в организации пропаганды марксизма-ленинизма — решающего звена всей идеологической работы, указано на особо важное значение печати, радио, кино и телевидения, этих ударных сил идеологического фронта, а также науки и школы.

Решения, принятые июньским Пленумом ЦК КПСС, встречены с глубоким интересом и одобрением не только в нашей стране, но и за ее пределами. Нет сомнения в том, что партийные организации, выполняя Программу КПСС, решения XXII съезда и июньского пленума ЦК, добьются коренного улучшения идеологической работы, еще выше поднимут активность народа в борьбе за победу коммунизма.

(Из передовой «ПРАВДЫ» за 24 июня).



Винницкая область. Любопытные, трудолюбивые ребята учатся в Шляховской 11-летней школе Бершадского района. Они изучают механизацию сельского хозяйства, полеводства, животноводство. Кончая школу, юноши и девушки приобретают специальность, работают в родном колхозе имени XXII съезда КПСС.

На снимке: педовая звеньевая ученической производственной бригады десятиклассница комсомолка Галина Шамрай. Ее звено в прошлом году получило по 43 центнера гороха с гектара на площади 25 га.

Фото Е. Копыта.

Стихи для детей ПОМОГАЕМ

Помогаем мы
Совхозу
Дружно вырастить
Березы
И родные тополя
На широких
На полях.
Дело делаем
Влюбленно,
Песни льются
Без конца.
Скоро в галстуках
Зеленых
Разбегутся
Деревца.

Мих. Лапыгин.

Твой современник

ЕЕ не громкий, с бархатным оттенком голос, звучал проникновенно и убедительно. Все, что был в зале, невольно поддались обаянию необыкновенного оратора, любовались мягкими, привлекательными чертами ее смуглого лица. А она, не глядя в лежащие на трибуне испанские листы бумаги, продолжала:

— Когда партия решила послать в деревню крупные руководящие силы, чтобы поднять сельское хозяйство, один из руководителей завода назвал Илью Ильича Красноюк, чтобы избавиться от него. Боязнь быть исключенным из партии помешала Красноюку заявить честно, что он не желает ехать в деревню, что он городской человек, привыкший к сытой и спокойной жизни. Но он понимал, что его отказ поехать в деревню лишит партийного билета...

Если бы это было собрание, а не читательская конференция, то Валиму Биксимбетову, наверняка, наградили бы бурей аплодисментов — так великолепно была ее речь. С жаром бросала в зал обвинительные слова Красноюк — персонажу из романа

М. Бубеннова «Орлиная степь», так и казалось, что этот незадачливый карьерист и консерватор присутствует тут же и прячется за спины сидящих.

...С чего это началось? Ах, да! С новогодней елки. Восьмилетней Валиме, отличнице учебы, учительница подарила нарядную книжку «Заколдованная липа». Содержания ее теперь она не помнит, но знает хорошо — это первая интересная книга в ее жизни, она-то и привила любовь к чтению. Сначала читала что попадет под руку: рассказы и повести, сказки и романы самых различных содержания и направлений. Девочка с трудом приводила в систему понятие о прочитанном, часто задумывалась.

— Брось ты эти книжки, — не раз советовала мать. — Глаза испортишь, родная. Нельзя так много читать, мала еще...

Усталая, но как всегда мила и приветлива, Валима возвращается с фермы. Ее черные лучистые глаза чуть подернуты грустью.

— Что с тобой доченька? — тревожится мать. — Случилось что-нибудь? — Молока мало даем. Обязательства взяли вы-

сокие, а кормить коров нечем. Июнь на исходе, молоко прибывать бы надо, а мы больше восьми литров не надвигаем — подкормки нет, тем и сыты коровы, что за день под нами соберут... А мы, доярки, что поделаем?

Поведав матери причину огорчений, Валима подошла к окну, тихонько раздвинула белоснежную занавеску. Мать улыбнулась, увидев устремленный взгляд дочери. «Сейчас в библиотеку побегим», — подумала она, а вслух сказала:

— Присядь, чаю попей, оно и на сердце полетает...

Та вспорхнула ласточкой, только мелькнуло голубое в мелких цветочках платье.

— Я сейчас, мама! Я скоро вернусь!

Роза Габбисовна приветливо заулыбалась, увидев в дверях Валиму. Здесь она, как дома, всегда желанна.

— Вот, возьмите, — девушка протянула томик Чарльза Дикенса. — У вас есть собрание сочинений Вальтера Скотта?

— Да, конечно. Проходи, подбирай нужную книгу, — все так же приветливо продолжает библиотечкарь...

Произведения русских и зарубежных классиков, наших советских писателей прошли через маленькие девичьи руки Валимы. За два последних года она прочла двести книг.

— Я очень люблю классику, — говорит Валима. — Не меньший интерес испытываю к современной литературе. К сожалению, так мало написано хорошего у нашего современника о тех, кто совершает героические подвиги, строя величественное здание коммунизма.

«Все, что есть во мне хорошего, я обязан книгам» — так говорил Алексей Максимович Горький. То же самое может сказать наша славная современница, воспитанница ленинского комсомола Валима Биксимбетова. Правда, ничего выдающегося она еще не совершила, но и совсем не обязательно быть знаменитой. Таких, как Валима, скромных, нешумливых, честных и трудолюбивых у нас тысячи, десятни тысяч. В своей повседневной жизни они решают задачи государственной значимости. И такие, как Валима, не живут одним днем, у них есть мечта, светлая и хорошая. Мечта — быть еще

более полезным для своего народа.

— У книг я многому научилась, — делится сокровенным Валима. — Но это далеко не дает исчерпывающих знаний. Надо непременно учиться. Думаю, что правление колхоза учтет мое желание и отпустит на учебу.

Не будем и мы терять надежды, что заветная мечта Валимы Биксимбетовой — поступить в сельскохозяйственный техникум — осуществится. Ведь ей всего лишь двадцать, а впереди такая интересная жизнь!

Е. Владимова.

Колхоз им. Фрунзе.

РЕДАКТОР Ф. Х. АЗАМАТОВ.

Гражданин Пугач Александр Дмитриевич, временно проживающий в с. Зилаире возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Пугач Ревмирой Михайловной, проживающей там же.

Дело будет рассматриваться на постоянной сессии народного суда в с. Зилаире.